

2023年11月

28

星期二

农历癸卯年十月十六

每月逢28日出版

今日吕巷

LYU XIANG TODAY

数字报网址:<http://www.jsbao.com/>

(总第197期)本期4版

新闻热线:57373979 57376637



“四下基层”，让群众呼声变掌声

本报讯(许丽丽)连日来，吕巷镇领导班子成员分赴全镇各村居、企业、农业合作社，与基层党员群众拉家常、听民意、话发展，以“四下基层”为抓手，着力解决人民群众的“急难愁盼”问题，让群众的呼声变掌声，进一步推动主题教育落地见效。

理论宣讲下基层，让党的声音“飞入寻常百姓家”

吕巷镇作为“三个百里”重要指示的发源地，坚持先学一步、学深一层，通过专题党课、主题党日等活动载体，把党的路线、方针、政策宣传到基层，让理论政策从“空谷传响”到“口口相传”。镇领导班子成员分赴党支部联系点，结合分管工作和学习体悟，开展15场主题教育专题党课，覆盖基层党员群众850余人。以“三个百里”党性教育为主线，依托“宅基微课堂”“15分钟党课圈”“老党员微党课”平台载体，发挥镇薪火理论宣讲队作用，深入各村居党群服务阵地、“巷邻坊”党群服务点，用“小话题”讲好大理论、用“小故事”讲活“大道理”，开展集

中学习100余次，把党的创新理论讲深讲透讲活。面对基层年老体弱党员等重点群体，全镇各基层党组织靶向发力、精准施策，发动党员志愿者上门送学，确保老党员在主题教育中“不掉队”。

调查研究下基层，把堵点难点解决在一线

坚持问题导向，深入一线，镇领导班子成员聚焦“建设管理、生态环保、基层党建、作风建设、营商环境、政务服务及民生类”7大领域，主动沉下身子，深入基层、深入企业、深入工作一线，围绕解决问题做好调查研究成果的转化，持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。如，镇领导在上海千巷车镜实业有限公司走访调研中了解到，公司新建厂区员工数量较多，面临停车位紧张的问题。为此，镇领导第一时间召集相关部门召开专题协调会，结合企业实际需求，形成增加停车位的可行性实施方案，按照“因地制宜、应划尽划”的原则，用心用情用力解决企业反映的“停车难”问题，努力

提升群众的获得感和幸福感。

信访接待下基层，切实解决群众的“急难愁盼”

紧扣信访化解、基层治理等重点工作，落实“民呼我为”“接诉即办”机制，以解决群众“急难愁盼”问题为导向，镇领导信访接待下基层，面对面听取群众诉求，现场研究解决信访问题，依法依规解决群众合理诉求，用满意度检验主题教育的成效。此外，聚焦宅基地纠纷、动迁安置、征地补偿等信访重难点问题，梳理重点疑难信访件，结合“四库”联动，制定问题清单，推行“信访案件领导包保制”，由党政领导分别挂牌化解信访积案，形成信访“一案一策”，逐案登记建档、分析症结、制定化解措施，领导干部“带案下访”，最大程度推动信访矛盾一次性化解实现矛盾纠纷“库存清零”，将“急难愁盼”问题解决在群众心坎上。截至11月，吕巷镇包保领导共接待信访案件239批次、301人次。

现场办公下基层，积极回应群众“所思所盼”

坚持把工作的着力点放在

基层一线，以群众需求为导向，推动各基层党组织开展组团式下沉服务活动，带头深入基层一线办公，直面群众，围绕基层的突出问题和关系群众切身利益的问题，进行现场集中“会诊”，积极回应群众所思所盼，协调解决问题。近期，荡田村开展“民呼我为”党员群众面对面活动，村两委班子成员下沉网格，依托“巷邻坊”党群服务点，对群众普遍关切的问题及时解疑释惑、回应诉求；针对群众反映的金张公路与栖凤支路路口绿植繁茂影响出行安全，城运中心会同村委会进行实地勘察，制定解决方案、明确办结时限，推动问题解决；镇综合行政执法队在干巷居委会开展了“城管进社区”活动，与群众直接面对面沟通，就生活垃圾分类、损坏承重结构、违章搭建建筑物及楼道堆物等违法行为进行普法，并针对群众提出的垃圾分类设施维护、楼道堆物清理等问题进行一一解答，力促问题得到迅速有效处置，真正实现城市管理“零距离”服务。

区委副书记、区长李泽龙来吕开展调研

本报讯(原晨瑜)11月15日上午，区委副书记、区长李泽龙赴吕巷粮油管理所、蔷薇村以及上海千巷车镜实业有限公司开展“四下基层”调研，要求村镇及本土企业结合资源与发展优势，用实干推动绿色可持续发展，引领乡村振兴的动力引擎，推动主题教育走深走实。

李泽龙来到吕巷粮油管理所，实地察看粮库粮仓现场，并听取粮仓粮食储备现状介绍及日常监管情况。李泽龙指出，要全方位夯实粮食安全根基，确保百姓的饭碗牢牢端在自己手里；要践行科技兴农，积极探索智慧化改造粮仓的农业发展路径。

随后，李泽龙来到蔷薇村“禾贺映巷”服务场所，在全景吕巷的展示中直观感受该镇的营商、生态、服务和智能优势。近年来，蔷薇村着眼乡村特有的风貌，吸收社会资本600万元打造了“禾贺映巷”服务场所，内含农村婚庆宴会、“微资源”招商展示馆等设施功能。在听取关于推动“宅基共富”的计划后，李泽龙指出，要盘活农民闲置资源，树立“体验乡村、经营乡村、服务乡村、振兴乡村”的理念，实现美丽乡村建设和村级经济发展相互促进。

上海千巷车镜实业有限公司是集后视镜装配、注塑、喷涂、线束为一体的综合型汽车后视镜总成和零部件生产企业。李泽龙深入企业生产车间，详细听取相关工作汇报并指出，企业是“双碳”目标实现的主体，要建立健全环保管理体系，加强对环保技术的研发和应用。相关部门要强化技术指导，优化专业服务，全面助力企业绿色升级，助力金山经济社会高质量发展。

区领导来吕走访企业

本报讯(浦栋)11月6日下午，区委副书记袁罡来到吕巷镇走访企业。

袁罡一行实地察看企业车间生产经营状况、详细了解企业面临的困难和未来打算并根据企业发展现状为其送上个性化定制“服务包”，帮助企业更好地筛选出契合自身需要的服务政策，助推企业发展。

袁罡强调，服务企业就是服务发展。属地政府和相关职能部门要主动当好助企纾困的“店小二”，积极对接企业发展难题，倾听企业呼声需求，为企业提供个性化、精准化的有效服务，为企业转型升级、提产增效保驾护航。

责任编辑 陈志军

吕巷镇千巷敬老院完成整体改造



六大行动助力洁美乡村，破除村民心头困扰

本报讯(费晨阳)“阿婆，这边的堆物我们帮您一起清理。”“改善农村环境，也会提高大家的生活品质。”“宅前屋后清理好了可以获得积分，在村委会兑换日常用品。”……近日，金山区吕巷镇开展洁美乡村党员先锋行动，组织机关、企事业单位的10支党员志愿队来到农村埭头，和村居党员干部一同亮身份、做表率，宣传普及洁美乡村要点，帮助清理宅前屋后和长期难以清理的点位。

据了解，党员先锋行动是吕巷镇开展的洁美乡村六大行动之一，此外还有凝思聚力行动、全员动员行动、百日攻坚行动、环境整治行

动、治理提升行动，多措并举之下，农村人居环境得到了显著提升，洁美乡村逐渐成为共识，也有越来越多的村民或是主动以志愿者服务者的身份参与，或是向村干部们提出建设洁美乡村的意见建议。

太平村近期新建了不少垃圾暂存点，获得村民们的好评。原来，在前期走访调研中，村民反应部分合作社、农户私自乱设垃圾存放点，有的靠近人口密集区，清运不及时常常产生恶臭，希望能够合理增设垃圾暂存点。太平村以解决问题为导向，结合百日攻坚行动，一边会同党员志愿者清理现存垃圾堆物，一边通过实地

察看并多次召开村民小组长会议协商，在凝聚共识后确定了6个远离村民家、水源地、农田等地方作为农业垃圾暂存点，同时还有点位周边村民自告奋勇负责暂存点的日常管理和维护，努力不对附近村民造成影响。

而在白漾村，则有村民反应有农户从事垃圾回收产业，宅前屋后大量废旧物料堆积，白漾村了解情况后立即联系吕巷镇综合行政执法队、拆违办共同开展环境整治行动进行联动整改，对村域内的多处废旧物资回收点位进行巡查整治。镇综合行政执法队通过口头督促和要求限期整改，推动个体户

做好物资管理，并多次回头看。

洁美乡村既提升了人居环境，也提高了村民们的生活品质，更是破除了长期在村民们心头的困扰。六大行动期间，累计2453人次参与环境整治，清除各类垃圾556吨，清理乱搭乱建2796平方米。下一步，吕巷镇还将以“百埭整洁，十全十美”为引领，引导农户自治，实现积分制十个村全覆盖。吕巷镇有关负责人表示：“我们将力争到2024年，全镇实现洁美宅基户100%全覆盖，10个行政村基本建成干净、整洁、有序的宜居洁美乡村，为全面建设宜居宜业和美乡村奠定坚实基础。”